
INTERVIURI ALUMNI

Robert Paul BAIDIC, promoţia RISE 2007, şef serviciu, Direcţia de Dezvoltare şi Implementare
Proiecte, Consiliul Judeţean Bihor, România

 RISE a însemnat mai mult decât o specializare unde accentul este pus doar pe teorie. A însemnat
un mediu de studiu, în care teoria se îmbină cu metode de predare interactive, cu profesori bine pregătiţi,
cu module de practică şi cu şansa de a participa la schimburi de experienţă în străinătate. Toate acestea îţi
dau posibilitatea să iţi faci o viziune cât mai realistă şi concretă despre posibilităţile de carieră existente şi
despre paşii ce trebuie  urmaţi pentru a ajunge acolo unde îţi doreşti. Este o specializare care îţi oferă
oportunităţile necesare atât pentru dezvoltarea profesională cât şi pentru cea personală.

Raul DERECICHEI,   promoţia RISE 2007,  director general,  Asociaţia  Federaţia Patronilor
Bihor, România

 Experienţa anilor de studiu  petrecuţi ca student al specializării Relaţii Internaţionale şi Studii
Europene  a  însemnat  acumularea unor  cunoştinţe,  competenţe  şi  deprinderi  care  stau acum  la  baza
activităţii mele de zi cu zi.  Indiferent cât de bine sună denumirea acestei specializări, bagajul de noţiuni
teoretice şi experienţe practice pe care mi l-am însuşit pe durata studiilor este cel ce mă ajută să fac faţă
provocărilor  cu  care  mă  confrunt  în  activităţile  pe  care  le  desfăşor,  putând  să  le  depăşesc  cu  tact,
diplomaţie şi perseverenţă. Şcoala este scena pe care ai oportunitatea să joci, iar tu, studentul, eşti actorul
care însufleţeşte meseria, iar prestaţia ta trebuie să fie una profesionistă.  

Anamaria Victoria CMECIU,  promoţia RISE 2008 – 3 ani,  manager activităţi  de transport,
DVS Solution SRL, S.U.A.

După terminarea facultăţii,  am ocupat postul de  coordonator transport internaţional  în cadrul
companiei  DSV Solutions SRL,  iar  după o perioadă de stagiu efectuată în această companie,  am fost
trimisă la un training în Chicago (SUA). Aici, experienţa profesională, alături de cunoştinţele acumulate
în timpul facultăţii,  m-au ajutat să îmi îndeplinesc sarcinile cu succes. Drept urmare, după încheierea
training-ului, am fost trimisă în Europa, la Budapesta, pe postul de coordonator import-export maritim.
Întoarsă în ţară, experienţa acumulată în Europa şi SUA m-au ajutat în obţinerea unui post de conducere –
manager transport – în cadrul companiei DSV Solutions SRL (Global transport and Logistics).

Edina Lilla MÉSZÁROS, promoţia RISE 2008 - 3ani, doctor al Universită ii „Babeş-Bolyai”,ț
Cluj-Napoca, Şcoala Doctorală Relaţii Internaţionale şi Studii de Securitate

Sunt  absolventa  Facultăţii  de  Istorie,  Geografie,  Relaţii  Internaţionale  şi  Studii  Europene din
cadrul Universităţii din Oradea, în 2010 am absolvit studiile universitare de masterat, specializarea Studii
Euroregionale şi Relaţii Transfrontaliere. În prezent sunt doctorandă a Universităţii „Babeş-Bolyai”, Cluj-
Napoca în domeniul Relaţii Internaţionale şi Studii de Securitate. Alegerea acestei specializări a fost una
de bun augur,  deoarece pe lângă oferta educaţională bogată şi  cadrele didactice calificate,  a oferit  şi
nenumărate oportunităţi de studiu extracurricular: şcoli de vară, conferinţe, bursă Erasmus de studiu în
străinătate, internship-uri şi diversele simulări naţionale şi internaţionale. Toate au contribuit la lărgirea
orizontului profesional şi m-au pregătit pentru cerinţele pieţei muncii. Absolvirea specializării RISE mi-a
oferit o bază solidă în înţelegerea modului cum funcţionează Uniunea Europeană, precum şi se face auzită
aceasta pe scena internaţională, în acelaşi timp oferindu-mi posibilitatea dezvoltării unei cariere didactice
într-un mediu tânăr, dinamic şi profesionist.



Adriana POPESCU,  promoţia RISE 2008 – 3ani,  expert relaţii  externe, SC Emsil Techtrans
SRL Oradea, România

Mărturisesc că sunt cu adevărat onorată să descriu în câteva cuvinte cum calitatea de absolvent al
specializării Relaţii Internaţionale şi Studii Europene m-a pregătit pentru a face faţă provocărilor şi m-a
învăţat  să  nu  ratez  oportunităţile.  Funcţia  de  referent  relaţii  externe  se  datorează,  în  mare  măsură,
principiilor după care se desfăşoară orice activitate în carul mai sus menţionatei specializări: cunoaştere,
curiozitate, entuziasm, seriozitate şi răbdare. În momentul de faţă, activitatea pe care o desfăşor vizează
zona relaţiilor comerciale, de la cerere, ofertă, aprovizionare, achiziţii, contractări, proiecte de marketing
şi  până la  menţinerea şi  dezvoltarea  relaţiilor  cu clienţii,  colaboratorii  sau furnizorii.  Paleta  largă de
sarcini implică, de fapt, stabilirea de priorităţi, desfăşurarea de cercetări, realizarea de evaluări analitice,
luarea de decizii în diferite contexte, identificarea soluţiilor, dar, mai ales, utilizarea termenilor specifici,
capacitatea de prezentare şi  susţinere argumentată a punctelor de vedere proprii, de a rezolva amiabil
probleme,  de  a  comunica  şi  negocia  în  variate  situaţii.  Toate  acestea,  sunt  fără  îndoială  cunoştinţe,
abilităţi  şi  aptitudini  acumulate  în  timpul  cursurilor  şi  seminariilor,  caracterizate  de  o  viziune  larg
deschisă spre oportunităţi, spre crearea unor spaţii acţionale şi spre dezvoltarea personalităţii umane. În
acest fel, curricula acestei specializări, au contribuit la înţelegerea aspectelor care ţin de relaţiile inter-
personale, intra-comunităţi şi inter/intra-organizaţionale, care fac posibil lucrul în echipă, menţinerea unor
relaţii funcţionale de muncă şi de colaborare într-un cadru multicultural. Rezumând, aş spune că Relaţiile
Internaţionale şi Studiile Europene reprezintă, de fapt, o reală experienţă care schimbă perspective şi care
poate  deschide  calea  unor  oportunităţi  imense.  Ca  absolvent,  constat  că  valoarea  acestei  specializări
rezidă din complexitatea şi diversitatea domeniilor de cunoaştere, din subiectele atinse şi, mai cu seamă,
din încrederea transmisă că „avem capacitatea de a schimba sau îmbunătăţi lucrurile”. Doresc să subliniez
că dincolo de pregătirea teoretică şi practică oferită, absolvenţii specializării au beneficiat de aportul unor
cadre didactice cu pregătire superioară şi, profitând de această ocazie, mulţumesc tuturor profesorilor nu
doar pentru calitatea actului didactic, ci şi pentru implicarea şi devotamentul cu care ne-au transmis o
parte din cunoaşterea domniilor lor.

Mirela MĂRCUŢ, promoţia RISE 2009, doctor al Universită ii „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca,ț
Şcoala Doctorală Relaţii Internaţionale şi Studii de Securitate

Am absolvit specializarea de Relaţii Internaţionale şi Studii Europene în anul 2009, făcând parte
din cea de-a patra generaţie de absolvenţi.  Mai mult, am absolvit în cadrul aceleiaşi facultăţi un masterat
în  Dezvoltare  Regională şi  Comunicare  Instituţională  în  Uniunea Europeană.  Specializarea de Relaţii
Internaţionale mi-a deschis porţile şi apetitul pentru bursele în străinătate, fiind beneficiară a două burse
Erasmus, de student şi plasament în Grecia şi respectiv Spania. RISE reprezintă combinaţia de care aveam
nevoie pentru a mă pregăti pentru piaţa muncii, beneficiind atât de cunoştinţele teoretice acumulate în
timpul facultăţii, dar şi de experienţa acumulată în cadrul stagiilor de practică şi a burselor în străinătate.
Interesul faţă de domeniul fascinant al relaţiilor internaţionale şi diversitatea materiilor şi oprtunităţilor
din timpul facultăţii m-au convins că am făcut o alegere bună înscriindu-mă la această specializare.

Victor MINCU, promoţia RISE 2009, expert relaţii externe, S.C. Presstrade Romania SRL
Pentru mine, RISE a însemnat o fundaţie în ceea ce înseamna muncă, gândire constructivă şi

mentalitate europeană. Departamentul RISE m-a îndrumat şi sprijinit cu profesionalism în formarea mea
profesională, iar oportunităţile şi experienţele oferite s-au transpus în cariera mea. Lucrez ca expert  în
relaţii externe cu atribuţii atât în cadrul departamentului de vânzări cât şi în cel de IT, în cadrul unei firme
româno-germane de comerţ internaţional. 



Mihai  JURCĂ,  este  licen iat  în  Relaţii  Internaţionale  i  Studii  Europene,  promo ia  2007  iț ș ț ș
absolvent al masteratului de Studii Euroregionale în 2009. În 2008 ocupă func ia de manager de proiect laț
Agen ia de Dezvoltare Intercomunitară ZMO, iar doi ani mai târziu pe cea de manager dezvoltare la SCț
Eurobusiness  Parc  Oradea SRL.  În prezent  este  City Manager  al  Municipiului  Oradea,  pre edinte  alș
Asocia iei pentru promovarea turismului din Oradea i regiune, pre edinte al Agen iei de Management alț ș ș ț
Destina iei Bihor, pre edinte al Federa iiei Asocia ilor de promovare turistică din România i membru înț ș ț ț ș
Consiliul de Administra ie al RA Aeroportul Oradea.ț

Alexandru NIEDERHOFFER, promoţia RISE 2009, coordonator echipă,  Deutsche Telekom,
Divizia T-Systems, Debrecen, Ungaria

Studiile efectuate în domeniul Relaţiilor Internaţionale şi Studiilor Europene şi ulterior masterul
Dezvoltare Regională şi  Comunicare Instituţională,  mi-au fost  de mare ajutor în actualul  meu loc de
muncă.  Numeroasele conferinţe,  bursa Erasmus la  Universitatea din Alicante Spania,  cât  şi  materiile
studiate  la Universitatea  din Oradea,  au făcut  ca  astăzi  să  pot  fi  o  persoană calculată  şi  deschisă  la
comunicarea interculturală. În momentul de faţă lucrez la ITSH Debrecen, parte a Deutsche Telekom, o
companie multinaţională. Comunicarea, realizarea de proiecte şi coordonarea unei echipe sunt reflecţia
lucrurilor învăţate în timpul studiilor.

Cosmin POP, promoţia RISE 2009, doctorand în anul II la Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-
Napoca, Şcoala Doctorală Relaţii Internaţionale şi Studii de Securitate

Studiile  urmate  la  Universitatea  din  Oradea  au  constituit  temelia  carierei  mele  profesionale,
contactul direct cu o mână de oameni extrem de competenţi în domeniul lor de activitate mi-a stârnit
interesul  pentru a  progresa  şi  a  combate  obstacolele  inerente  unui  registru  provincial  de  conduită  şi
realitate socială. Am studiat timp de un an în Franţa, prin accesarea unei burse câştigate prin programul
Erasmus, iar acum sunt doctorand în domeniul Relaţii Internaţionale şi Studii de Securitate. Soluţia constă
în calcularea exactă a priorităţilor şi refuzul unei plafonări precoce.

Adelina  DEMIAN,  promoţia  RISE  2010,  expert  resurse  umane,  European  Asylum  Support
Office, Malta

RISE, prin denumire, s-a transpus deja în deschiderea carierei mele internaţionale.  Cele două
burse pe parcursul studiilor, Erasmus-studiu în Scoţia şi Leonardo-plasament în Franţa mi-au deschis noi
orizonturi. Pe durata Masteratului, Departamentul de RISE de la Oradea, care a dat mereu dovadă de un
înalt nivel de profesionalism şi de gândire europeană m-a sprijinit pe durata unui şir de stagii la  diferite
Instituţii  Europene:  Parlamentul  European -   Luxembourg,  Europol  -  Olanda şi  Banca Europeană de
Investiţii - Luxembourg. Am lucrat în Administraţia Europeană, în domeniul resurselor umane, în cadrul
EUROPEAN  ASYLUM  SUPPORT  OFFICE  din  Malta,  iar  în  prezent  sunt  func ionar  al  Comisieiț
Europene.

Teodora-Florina ALBITER,  promo ia RISE 2011,  în prezent Director programe la Funda iaț ț
Comunitară Oradea. Mă regăsesc foarte bine în domeniul non-profit i mai ales în munca cu oamenii.ș
Activez  în  cadrul  Funda iei  Comunitare  Oradea  de  apte  ani,  fiind  responsabilă  de  gestionarea  iț ș ș
implementarea programelor Fondul tiin escu, Fondul pentru un viitor mai bun în comunită ii Oradea, UnȘ ț ț
parc pentru cOMunitate. Din 2019, de la înfiin area Comunitecii mă ocup să ofer tuturor celor care îi trecț
pragul – mentori, copuu, seniori i părin i – o experien ă memorabilă.ș ț ț



Lavinia HODUŢ, promoţia RISE 2010, asistent manager, Starboard International Cruises, filială
a LVMH Moet Hennessey Louis Vuitton Inc., S.U.A.

În cei  3 ani de licenţă şi  2 de master  am avut  ocazia să studiez discipline din sfera politică,
istorică, economică, inter-culturală, lingvistică şi juridică, care mi-au fost de folos în proporţie de 100% în
traseul profesional pe care l-am urmat. De asemenea, experienţa ca student Erasmus şi Leonardo mi-au
conferit abilitatea de a lucra într-un mediu multicultural, într-o limbă străină, ceea ce m-a ajutat să mă
integrez rapid pe piaţa muncii. Mai exact, am reuşit să mă angajez în timpul anilor de studiu ca asistent
manager  şi  economist  şef  în  companii  coreene  iar,  în  prezent,  ca  asistent  manager  într-o  companie
americană.  Am învăţat aici că pentru a obţine un job într-o companie multinaţională, pe lângă un bagaj
solid de cunoştinţe este nevoie de abilităţi  în comunicare,  încredere în sine, pozitivism, spirit de echipă şi
leadership, lucruri pe care le-am dobândit cu succes în timpul anilor de studiu la RISE.  

  Eliza VA ,Ș  promo ia 2012,  licen iat  în  Rela ii  interna ionale  i  Studii  Europene.  Studii  deț ț ț ț ș
masterat  i  post-universitare  în  cadrul  Universită ii  „Babe -Bolyai”  Cluj-Napoca,  Universitatea  dinș ț ș
Szeged i Universite Paris-Est Marne-la -Vallee. În prezent, este editor ef la revista RJEA, responsabilș ș
de con inut  i  analize  în  cadrul  EUROPE DIRECT Bucure ti,  eful  Serviciului  Studii  Europene  dinț ș ș Ș
cadrul Institutul European din România.  

Mara BOTA, promoţia  RISE 2011,  expert  achiziţii  şi  contractări,  SC Inteva  Products  SRL
Salonta

Am absolvit  specializarea Relaţii  Internaţionale şi  Studii  Europene,  în prezent  fiind în curs de
finalizare a masteratului de Dezvoltare Regională şi Comunicare Instituţională în UE. În paralel lucrez la o
multinaţională americană din industria construcţiilor de automobile, în cadrul departamentului de achiziţii şi
contractări. Funcţia mea acolo presupune gestionarea unei părţi semnificative din gama largă de furnizori a
companiei  precum şi  supervizarea  dezvoltării  unor  proiecte  noi,  toate  acestea  într-un  mediu  de  lucru
dinamic, complex, provocator dar şi foarte satisfăcător, într-o echipă  foarte frumoasă de profesionişti. Pot
spune  cu  certitudine  că  aplic  multe  cunoştinţe  dobândite  în  cadrul  studiilor  mele  universitare,  de  la
întrebuinţarea limbilor străine – un avantaj într-un mediu de afaceri internaţionale, la cursul de Economie
internaţională – termenii din acest areal îi folosesc zilnic, Drept internaţional şi comunitar, Istoria relaţiilor
internaţionale şi Teoria relaţiilor internaţionale – utile pentru o înţelegere mai profundă a culturii oamenilor
cu care lucrezi, precum şi cursul de Negociere şi protocol – cu o aplicabilitate majoră în domeniul în care
profesez. Sunt mândră că fac parte dintre absolvenţii RISE şi mă consider norocoasă că am reuşit să găsesc
un loc de muncă unde să-mi pot valorifica potenţialul, cu ajutorul instrumentelor puse la dispoziţie de acest
departament tânăr, care continuă să evolueze odată cu studenţii săi. 

Lia  OZCAN,  promo ia  RISE  2007,  este  preparator  universitar  ț la  Departamentul  de  Relaţii
Internaţionale  şi  Studii  Europene al  Universităţii  din Oradea.,  fiind  absolventă  a  primei  generaţii  de
studenţi  ai  specializării  Relaţii  Internaţionale  şi  Studii  Europene  din  Universitatea  din  Oradea.  Şi-a
continuat studiile cu un masterat în Studii Euroregionale şi în prezent este doctorand în istorie la aceeasi
instituţie, cercetând aspecte privind viaţa cotidiană în Anatolia Centrală. 

În cadrul specializării RISE se ocupă de pregătirea unor seminarii precum Construcţie Europeană,
Instituţii  Europene, Elemente de analiză politică comparată. Este autoarea unor studii  privind relaţiile
instituţionale ale Universităţii din Oradea cu Turcia, internaţionalizarea instituţiei prin prisma studenţilor
străini  admişi  la studii  în contextul  aderării  României  la Uniunea Europeană şi  a adaptării  legislaţiei
româneşti la cea comunitară în domeniul educaţiei, dar şi a numeroase articole pentru o revistă culturală
din Turcia. Domeniile sale de interes se concentrează în jurul Turciei - istoria, prezentul, procesul de
aderare la Uniunea Europeană şi importanţa sa strategică pe plan regional şi mondial, multiculturalism,
diversitate în Europa.



Eduard Ionuţ FEIER, absolvent în Relaţii Internaţionale şi Studii Europene, Universitatea din
Oradea  (2008)  şi  al  masterului  Regional  şi  Euroregional  în  domeniul  Administraţiei  Publice  (2010),
licenţiat al Facultăţii de Drept,  Universitatea Agora Oradea (2013).

Datorită bursei de plasament de 1 semestru la Universitatea din Alicante – Spania, câştigate în
cadrul programului Leonardo Da Vinci, în anul III de facultate, precum  şi a cunoştinţelor dobândite pe
parcursul studiilor, şi-a început activitatea, în 2008, în cadrul Facultăţii de Istorie, Relaţii Internaţionale,
Ştiinţe Politice şi Ştiinţele Comunicării, pe postul de secretar facultate. Integrarea în cadrul colectivului a
fost  facilitată  de competenţele  şi  aptitudinile  dobândite  în  timpul  stagiilor  de practică  desfăşurate  în
această locaţie, în cei patru ani de licenţă. 

Felix-Angel POPESCU, promo ia RISE 2011, absolvent al masteratelor de Dezvoltare regionalăț
i comunicare institu ională în UE i Administrarea afacerilor interne i interna ionale a IMM-urilor dinș ț ș ș ț

cadrul Universită ii din Oradea, doctor în economie al U.Oradea. în 2018 am ocupat func ia de directorț ț
economic la SC GMS Trans SRL Oradea, iar din 2019 sunt angajat al Universită ii Agora din Oradea,ț
având func ia de asistent universitar, respectiv de director al Departamentului de Rela ii Interna ionale.ț ț ț

István József POLGÁR este  licenţiat  în  Relaţii  Internaţionale i  Studii  Europene  (2007)  şiș
absolvent  al  masteratului  de  Studii  Euroregionale,  specializarea  Comunicare  Politică,  Economică  şi
Socială  (2009)  la  Facultatea  de Istorie,  Geografie  şi  Relatii  Internaţionale,  Universitatea  din Oradea.
Începând cu anul 2011 este doctor în istorie al Universităţii din Oradea, susţinând teza cu titlul Tratatul
de la Trianon – impactul aspura istoriografiilor române şi maghiare 1920 -2010. 

Sunt lector universitar în cadrul Departamentului de Relaţii  Internaţionale şi  Studii  Europene,
Facultatea de Istorie,  Relaţii  Internaţionale,  Ştiinţe Politice şi  Ştiinţele Comunicării,  Universitatea din
Oradea. Printre principalele domenii de inters în activitatea didactică şi de cercetare se numără domeniile:
diplomaţie–relaţii  interstatale,  dezvoltare  regională  şi  cooperare  transfrontalieră,  politici  publice,
demografie in relaţii internaţionale. Activitatea didactică şi de cercetare s-a concretizat prin publicarea
numeroase articole, o carte de autor şi coordonarea mai multor volume colective. Activitatea de cercetare
este completată de un număr de 9 proiecte naţionale şi internaţionale, dintre care 5 în calitate de membru
şi 4 în calitate de manager. 

Raul  GUTIN  este  licen iat  în  Relaţii  Internaţionale  i  Studii  Europene,  promo ia  2007  iț ș ț ș
absolvent  al  masteratului  de  Studii  Euroregionale,  specializarea  Comunicare  Politică,  Economică  şi
Socială  (2009).  În  prezent  este  general  manager  la  SC  NIDEC Corporation  România.  Pregătirea  în
domeniul rela iilor interna ionale i studiilor europene m-a ajutat să-mi conturez cuno tin ele de businessț ț ș ș ț
i economie, să cunosc mai bine contextul politic i economic global. De asemenea, pe parcursul studiilorș ș

am dobândit abilită i de comunicare i negociere, esen iale în orice carieră în management. Ca managerț ș ț
trebuie să comunici eficient cu colegii, clien ii i alte păr i interesate i să negociezi contracte i acorduriț ș ț ș ș
în  numele  organiza iei  sau  a  echipei  tale.  Gândirea  strategică  este  o  altă  abilitate  dobândită,  analizaț
problemelor din mai multe perspective, luarea deciziilor strategice, sesizarea oportunită ilor de afaceri,ț
abordarea  strategică  a  provocărilor,  asumarea  riscurilor  i  gestionarea  incertitudinii  fiind  câteva  dinș
sarcinile  din sfera  managementului  pe  care  reu esc să  le  duc la  îndeplinire.  Conferin ele  la  care  amș ț
participat, activitatea desfă urată în cadrul Asocia iei ARISE s-au transformat în experien e practice, parteș ț ț
integrantă a suportului organizatoric oferite de colectivul Departamentului RISE.


